

# 冠东 简讯



2016年第 10 期 总第140期

本刊编委会主办



## ● 党风廉政

### 强化组织领导 履行主体责任

#### 冠东公司开展第十七次党风廉政教育月系列活动



冠东公司认真贯彻落实集团党委关于开展教育月活动的精神，开展了一系列的教育和学习活动。

#### 求真务实、明确责任，健全主任及以上岗位“一岗双责”清单。

以公司领导班子“一岗双责”责任清单为模板，经过两次的评审和修改，完成公司主任及以上44个岗位共计87人“一岗双责”责任清单的制订。对于共性责任和个性责任进行了区分，特别是结合岗位实际，凸显岗位的个性责任。责任清单中，件件是工作任务、条条是具体举措，把软要求变成硬任务，做到了可检查、可考核、可追责。

**党委带头，层层落实，组织开展专题学习活动。**一是公司两级中心组针对《廉洁手册》组织了7次专题学习讨论，交流发言21人，增强了管理人员的政治意识、大局意识、纪律意识。二是党委中心组重点加强《条例》、《准则》的学习，并要求各部门以党（总）支部为单位组织全体党员以专题党组织生活的形式进行学习，围绕今年公司生产经营目标，查看党员骨干在关键时刻是否发挥榜样标杆作用开展讨论。通过学习讨论，党员看到了差距和不足，增强了责任和担当意识。

**多媒体、多元化，开展警示教育系列活动。**一是以各党（总）支部为单位，组织全体党员和三级预控人员观看《永远在路上》等警示教育片，进一步提高了公司各级管理人员廉洁从业的意识。二是邀请集团

党校刘宗洪教授为主管及以上人员讲授了以弘扬廉政文化为主题的专题党课，诠释了拒腐防变的重要意义，强化了管理人员贯彻落实党风廉政责任制的主体意识。三是利用“清风冠东”微信平台，分阶段的发布《问责条例》和《廉洁手册》的内容以及反腐案例，进一步发挥新型网络阵地的宣传作用。

**部门自查、专项评审，开展领导人员履职待遇执行情况专项检查活动。**要求相关职能部门对于领导人员履职待遇执行情况进行自查，由党委副书记牵头以专项会议的形式进行了评审，对于在检查中发现的问题提出了整改措施并明确了责任人和时间节点，进一步推动全面贯彻执行中央八项规定精神的落实，坚决防止“四风”问题反弹。

**自我对照、党委点评，组织部门党政领导向党委述廉活动。**要求各部门党政领导对照“一岗双责”责任清单进行自查，并向公司党委进行专题述廉。公司领导逐一进行了点评，点评不讲虚话、不绕圈子，点人点事，严肃地指出了每位述廉人员在廉洁自律和队伍管理方面存在的问题和不足。

**强化主体、查找不足，开展领导班子成员述廉活动。**在“公司领导班子、领导人员任期综合考评会”上，领导班子成员分别进行了述廉活动。与会部门副职及以上人员、党员和职工代表对公司领导班子成员述廉情况进行评价。公司六位领导班子成员述廉测评（40分制）得分均为37.5分以上，充分证明了领导班子成员党风廉政工作得到了公司员工认可。

（党办 供稿）



集团企业精神：忠诚敬业，强港立人。

集团核心价值观：承接历史，承载使命。

## ● 新闻快报

### 荣誉表彰

- 1、经专业评选，集团科技成果奖励评审委员会审议通过，冠东公司陈斌同志获2016年度集团“科技功臣”称号。
- 2、在2016年度集团科技进步奖评选活动中，公司的《洋山港LNG动力设备的应用技术研究》和《双起升桥吊小车后牵引钢丝绳断裂问题研究》分别获得二、三等奖。
- 3、热烈祝贺冠东公司桥吊司机江海波同志在中国港口协会“港博杯”杂志创刊30周年系列征文活动中荣获全国一等奖。

海建，同盛集团副总裁王宣，市人大代表郭海鹏，以及市应急联动中心、市应急救援总队、市卫生计生委、市环保局、市民防办、市安监局等协办单位领导和洋山单元各成员单位相关负责同志也一同出席会议并观摩演练。

演练以一辆省际客运车辆在洋山岛公共区域与一辆危险品运输车辆发生碰撞为背景，模拟危险品（盐酸）泄露及数名乘客伤亡并对周边环境造成影响等情景，采取实兵演练的模式，按照事故应急响应和处置流程，实战演练了现场警戒、现场封控、人员救援、组织疏散、稀释堵漏、罐体转移、内外联动等科目，冠东公司和盛东公司等多家驻岛单位联合参演。此次演练全面检验了洋山各单元在远离市区的环境下，立足岛上资源和力量开展应急处置的能力和水平，为今后开展岛上应急事故救援奠定了基础。（安监党办 供稿）



冠东公司参加洋山港区应急处置综合演练

### 冠东公司召开“两室”年度工作沟通交流会



为加强公司“刘树技能大师工作室”与“李惠卿首席技师工作室”（以下称为“两室”）业务与技术的交流沟通，提高“两室”科技创新水平，深化“两室”各培训项目的开展，近日，“两室”召开年度工作沟通交流会。会上，“两室”室长交流了一年来工作室各项工作的开展情况，总结了一些在工作中有参考价值的管理经验，创新项目运行情况，并就来年需要两个工作室相互配合的项目进行了深入研究。“两室”的支部书记分别就如何利用“两室”平台加强工作协作沟通，如何发挥“两室”在人才培养、科技创新项目和能力建设等方面的作用做了积极的探讨。最后，公司领导对“两室”工作给予了肯定，并提出希望“两室”能以立足公司发展为基础，以培养公司优秀人才集聚地为抓手，以解决实际生产中的问题为中心，找准方向，准确定位，努力为公司打造一支技术过硬，战之能胜的人才梯队。（党办 供稿）

### 冠东公司召开2017年度宣传工作会议



近日，冠东公司召开2017年度宣传工作会议。会议总结了2016年度宣传工作情况，充分肯定了各部门通讯员在集团、公司主要媒体上及时反映企业“两个文明”建设成果所作的工作。会议认为，宣传工作是党的思想政治工作的重要组成部分，必须牢牢把握正确的舆论导向，及时全面地反映广大党员投身经济建设和精神文明建设的典型事例。公司要求各级党组织自觉肩负起宣传工作的领导责任，发挥好各部门通讯员的积极性，深入基层一线，以鲜活的语言，清新的文风更好地展现广大党员职工的精神风貌。会议对2016年度优秀通讯员进行了表彰。（党办 供稿）



**冠东公司党支部开展入党积极分子培训。**为进一步增强入党积极分子的政治意识、党性意识、看齐意识和先进性意识，更好地做好新一年的组织发展工作，近日，公司各支部普遍开展对入党积极分子培训工作。培训以习总书记系列重要讲话精神为重点，对标新《党章》，明确新形势下对要求入党积极分子的政治、纪律和工作要求。（党办 供稿）

公司企业精神：牢记使命，忠诚敬业；领导带头，员工尽责；以人为本，和谐发展。

● 创先争优

### 2016年度集团、公司各类先进评选表彰

2016年度集团“先进标兵集体”、“先进标兵个人”；冠东公司“工人先锋号”集体、“金洋奖”个人获奖名单如下：

- (1) 集团先进标兵集体：营运操作部现场一班
  - (2) 集团先进标兵个人：工程技术部 杨运翔
  - (3) 公司“工人先锋号”先进集体：
    - 营运操作部现场一班 工程技术部桥吊维修班组
    - 营运操作部综合计划 总经理办公室
  - (4) 公司“金洋奖”先进个人：
    - 营运操作部：陆卫东、邓杰、何耿彪、贺天翔、陆洁、郭良浩、杜才林
    - 工程技术部：杨运翔、邬团佳
    - 党群工作部：周丽萍
- 让我们向先进学习。

### 勇救外籍落水船员获点赞



2016年12月3日凌晨06时38分，“阿拉伯卡巴拉”轮靠泊冠东码头四泊位，在船舶系缆固定后，该泊位操作四班单船指导员钟鸣按规定动作等候上船作业。此时意外发生了，船上一名外籍船员在布设安全网和跳板时，不慎踩空落入海中，情况十分危急。钟鸣看到此情况后，立即带领在场的重庆队桥边、捆扎工等人利用救生圈和救生绳进行施救。由于天气寒冷，落水人员身穿大衣厚重，钟鸣一边指挥人员进行拖拽，同时上报公司请求支援。由于处置迅速得当，2分钟后落水船员已被救上岸。后经过检查该船员身体无碍，装卸进度未受影响。钟鸣等人在遇到突发事件时临危不乱，果断处置，化险为夷，保护了船方人员的生命财产安全，遏制了一起可能造成重大安全隐患的事故，树立了冠东公司良好的对外服务形象，船方和在场边检干警对钟鸣等人的施救行动给予了高度赞扬，并致电公司领导予以感谢。（安监 党群供稿）

### 好人好事

1、2016年11月20号早上6:10左右，公司黄山承包队捆扎工葛卫华在服务区等待班车时，捡到钱包一个，内有身份证、银行卡、现金1100余元。因当时无法找到失主，葛卫华立即将钱包上交。后经证实，该皮夹失主为盛东一名内集卡司机，正在焦急地到处寻找，其在得知钱包失而复得后激动万分，对于葛卫华拾金不昧的行为表示由衷的敬佩和感谢。

2、2016年11月28日19:30左右，操作部二班桥吊司机张吉祥在下班之后回到寝室发现桌子上有一个皮夹子，内有一千余元现金、数十张银行卡、身份证等贵重物品。他立即决定通知作业主任报告情况。后得知是当晚到一班加班的四班轮吊司机沈冬亮遗失的。当时沈冬亮也在十分焦急地四处打听寻找钱包的下落。在得知皮夹失而复得后激动万分，对于张吉祥拾金不昧的行为表示由衷的敬佩和感谢。（操作二班 党办供稿）

12月16日，冠东公司五泊位“地中海英吉”轮在正常作业中发现有一个危险品箱泄漏，由于平邑队甲板指挥手赵峰及时发现上报，最终该危险品箱得以妥善处置，没有对船方、港方生产以及环境造成任何影响。

本月16日下午16点10分，122桥吊接中控指令，在该船10倍正准备进行卸船作业，平邑队甲板指挥手赵峰在仔细观察作业环境后，发现01槽附近有散落灰色粉末状物质，为了确保作业过程的安全，他立即前往01槽进行检查。果不其然，在10倍01槽3层高处发现箱号为MEDU8453428的危险品箱正在滴落不明液体。于是赵峰同志马上通知桥吊司机停止作业，并且迅速将情况逐级上报至中控。经过核查发现该箱装载的是3类加9类的易燃危险品。之后经过公司的妥善处理，终于将该箱顺利疏运出港，避免了一次危险品泄漏安全事故。

赵峰同志能在繁忙的工作中不放过任何微小的现场安全隐患，正确辨析危险源，排除安全隐患，他一丝不苟的工作态度值得我们每个人学习。在每天的船舶作业中，无论现场如何繁忙，我们都要绷紧心中那根“安全之弦”，安全生产无小事，有了安全才有效率，在年底冲刺720万TEU生产目标之际，我们更要把安全生产放在第一位，常抓不懈，守好阵地，再创佳绩。（安监 邵泓语供稿）

### 桥边指挥手张伟及时发现机械安全隐患

12月14日夜晚，在冠东公司五泊位“达飞内华达”轮的紧张抢船作业中，124桥吊接到中控指令从50倍换到42倍作业，在作业过程中由桥边指挥手张伟担任监护工作。就在桥吊行进至46倍时，平邑队桥边指挥手张伟忽然听到桥吊的行车声响发出异声。凭借自身丰富的现场作业经验，他警觉地意识到可能是机械出现了故障。于是立即通知桥吊司机停止动作。在仔细观察异响发出的机械方向，终于找到问题症结是124桥吊A标方向海侧第七个车轮断裂损坏，如再进行行车作业，可能会造成机械的二次伤害。由于他及时发现机械故障并上报，成功避免了一起可能由机械故障造成的安全事故。

细节在于观察，成功在于积累。张伟同志以严谨细致的工作态度，丰富的现场操作经验，及时发现机械异常并上报，为公司安全生产贡献了自己的力量。公司员工要以他为榜样，工作中多留一处心，多积累一些工作经验，以企业主人翁的姿态，共筑安全冠东。（安监 邵泓语供稿）

### 绷紧心中安全之弦 守牢企业安全阵地 甲板指挥手赵峰及时发现泄漏箱的表扬

### 从小处降本

### 从细节增效

“降本增效”是今年集团、公司管理工作的主题之一，工程技术部电力班组在公司和部门领导的推动下，针对实际情况探索出了各种降本项目，并采取积极措施落实，目前有些项目已经初见成效，全年为公司节约维修费用达6万余元。

**精打细算，严控成本。**今年，道口地磅整修项目是工程技术部的一项重要工作，一旦地磅数据传输出错，发生超重箱混入港区的情况，将直接影响到公司的安全生产。考虑到目前公司的地磅全是由梅特勒-托利多一家供应商垄断经营，如要向其采购，公司的15台地磅费用至少20万左右。电力班组在电力主任陈勇的牵头带领下，就如何及时、高效地完成此项任务，又最大程度的降低修理成本展开了技术研究，他们先是对供应商的数据传输线构架结构，对照说明书进行了仔细的分析，然后又对数据线的每一芯线起到的作用、接哪个端口，包括端口的型号、品牌及产地在网上进行了详细的资料查阅，经过与多家供应商电子邮件的往返确认，终于寻找到了合适的替代供应商。经测试，使用后效果与原供应商的数据传输线效果保持一致，数据显示完全正常，然而价格只是原供应商的三分之一，以目前已完成整修的6台地方费用测算，用原供应商的数据线，维修费用预计8万元左右，现在用替代供应商的数据线，维修费用是2.6万元，节约成本5.4万元左右，如果后续的9台地磅完成整修，

预计总共可节约成本13.5万元。

**大胆尝试，变废为宝。**今年，随着一些基础设施的不断老化，港区进出场道口的红绿灯LED面板接连发生故障，当LED灯管损坏或者直流电源发生故障就会使红绿灯只亮一个，甚至全不亮，严重影响港区的道口通行。然而在采购材料准备修理时，突然得知这些生产厂家早已改行，根本采购不到备件更换，如果采购其它品牌替换，不光在款式、尺寸、安装方式上存在很大的区别，而且价格也不便宜。为了解决这一问题，电力班组决定自己动手，与项目承包单位一起拆装损坏的LED面板，研究内部结构原理，摸清内部线路连接状况，利用两套残损的LED面板，重新拼装成一套完好的LED面板，并在道口进行实地更换调试，取得成功。正是电力组的敢于尝试的意识，不但解决了无法采购的难题，又为公司节约了一定的成本，经测算，向厂家采购1套定做的LED面板至少要6000元左右，截止到目前，电力组共修复了2套，节约费用12000元。

只想抓西瓜、不屑不愿抓芝麻的人往往是抓不住西瓜的，因为他不善于精打细算，到头来西瓜、芝麻都抓不到位，无丰收成果。降成本的‘芝麻’到处都是，只要用心去追求这些目标，点点滴滴、聚沙成塔，几万、几十万，甚至几百万、千万效益就会源源不断地形成、产生。

（工程技术部电力组 供稿）

### 冠东公司民主评议党员做到“四个到位”



公司党委把民主评议党员作为落实十八届六中全会精神，加强党内政治生活的一项重要举措，与正在开展的“两学一做”学习教育活动有机结合起来。制定了《民主评议党员工作计划》，召开党支部书记会议进行专题部署，工作开展中做到“四个到位”。

一是思想教育到位。各党（总）支部召开党员大会进行动员，认真学习新《党章》和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等党纪党规，把民主评议党员活动作为一项严肃的党内政治生活认真组织开展好。二是回顾总结到位。每位党员都要结合“两学一做”开展的情况，认真回顾总结一年来思想、作风、工作上与合格党员的差距，撰写个人对照总结，并交党组织审核。三是评议测评到位。召开专题组织生活会，党员之间开展严肃认真的批评和自我批评，并按要求进行测评。四是谈心谈话到位。支部根据测评情况，结合日常创旗承诺考评工作，对党员进行综合打分。对测评分数较低的党员落实支委成员逐一进行谈心谈话，指出其存在的不足，提出改进意见，使民主评议党员工作不走过场，成为一次良好的政治洗礼。（党办 供稿）

### 加班加点 完成开帐任务

10月底，集团与中远海运集团的业务协议签订完成。在此之前，因双方协议未签订导致（5月至10月）6个月的相关账单及发票未开具，金额约为9,000万元。

为确保收入的及时归集，完成公司的利润指标，财务部费收组全体成员加班加点，在11月11日前完成了至10月底所有虚拟账单的开具，并将其送达至中远方面。同时，财务会计部与中远方面积极联系，要求其加快虚拟账单的审核速度，截止11月25日，中远已确认金额约为7,200万元，相关发票已全部开具。

在此过程中，费收组全体人员不计个人得失，加班人次达到了48人次，几乎每天都有人留岛加班，周六、周日也主动轮流上岛进行账单的开具，充分体现了责任感和奉献精神，为公司年度经济目标的完成贡献了自己的一份力量。

（财务会计部 供稿）